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ESTRATTO DEL VERBALE DEL COMITATO REGIONALE TOSCANA 

DEL 28 OTTOBRE 2020 

L’anno duemilaventi, il giorno 28 ottobre alle ore 11.00, regolarmente convocato, si è riunito a 

Firenze, presso il locale Automobile Club, il Comitato Regionale Toscana per esperire le 

procedure per l’elezione dei componenti regionali in Consiglio Generale, ai sensi delle lett. d) 

ed e) dell’art.12 dello Statuto ACI..  

Sono presenti: per l’A.C. Arezzo il Presidente Bernardo Mennini, per l’A.C. Firenze il 

Presidente Massimo Ruffilli, per l’A.C. Grosseto il Presidente Alberto Paolini, per l’A.C. 

Livorno il Presidente Franco Pardini (collegato in videoconferenza), per l’A.C. Lucca il 

Presidente Luca Gelli, per l’A.C. Massa Carrara il Presidente Fabrizio Panesi (collegato in 

videoconferenza), per l’A.C. Pisa il Presidente Leonardo Acquaviva, per l’A.C. Pistoia il 

Presidente Antonio Breschi, per l’A.C. Prato il Presidente Federico Mazzoni (collegato in 

videoconferenza), per l’A.C. Siena il Presidente Lanfranco Marsili (collegato in 

videoconferenza). 

Sono altresì presenti per i Direttori: per l’A.C. Arezzo Silvia Capacci, per l’A.C. Firenze 

Alessandra Rosa, per l’A.C. Grosseto Mauro Minoletti (collegato in videoconferenza), per 

l’A.C. Livorno Mauro Minoletti (ad interim), per l’A.C. Lucca Luca Sangiorgio, per l’A.C. Massa 

Carrara Umberto Rossi (collegato in videoconferenza), per l’A.C. Pisa Francesco Bianchi, per 

l’A.C. Pistoia Giorgio Bartolini, per l’A.C. Prato Claudio Bigiarini (collegato in 

videoconferenza), per l’A.C. Siena Riccardo Sansoni. 

Assume la presidenza della riunione Luca Gelli; funge da segretario Alessandra Rosa 

(Direttore Compartimentale Centro). 

I lavori osserveranno il seguente ordine del giorno: 

OMISSIS 

2) Elezione componenti Consiglio generale  
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OMISSIS  

Risultando il Comitato validamente costituito, il Presidente dichiara aperta la discussione 

sull’ordine del giorno alle ore 11.15.   

OMISSIS 

2) Elezione componenti Consiglio Generale 

Gelli: in data 7 ottobre 2020 è pervenuta dall’Automobile Club d’Italia la nota prot. n. 

0000838/20, relativa alle procedure per l’elezione dei membri di cui alle lettere d) ed e) 

dell’art. 12 dello Statuto per il prossimo quadriennio. Tale nota ha fornito indicazioni in merito 

ai voti attribuiti ai singoli Automobile Club, ricordando che, ai sensi dell’art. 14 dello Statuto 

ACI, ciascun Presidente di AC può esprimere una sola preferenza. Aggiunge che la Toscana 

con 258 voti, per effetto di quanto previsto dall’art. 13 dello Statuto, ha diritto ad eleggere tre 

Consiglieri. Prima di invitare i colleghi Presidenti a dichiarare il proprio orientamento, propone 

all’assemblea la ricandidatura dei Consiglieri uscenti, ovvero Breschi, Mennini e Ruffilli. 

Ruffilli: dichiara la propria disponibilità ad essere confermato in Consiglio Generale alla luce 

dei buoni risultati ottenuti nel corso del mandato in scadenza. Ringrazia Gelli per la fiducia 

manifestata. 

Mennini: ringrazia tutti, Presidenti e Direttori, per l’appoggio avuto negli anni. Ringrazia in 

particolare Gelli per la proposizione della sua candidatura in CG che accetta con entusiasmo. 

L’emergenza epidemiologica sta rendendo tutto più complicato, condizionando pesantemente 

le nostre attività (pensiamo allo sport per esempio). Non c’è dubbio, infatti, che le piattaforme 

on line rendano più difficoltose le relazioni interpersonali. Chiede il contributo di tutti per 

fronteggiare il difficile momento e spera di meritarne la fiducia. 

Breschi: ringrazia per la fiducia accordata e accetta di riproporre la sua candidatura in CG. Ci 

aspettano sfide completamente nuove, come quelle ambientali e sulla mobilità. Il ruolo 

dell’ACI deve essere quello di interlocuzione con le Istituzioni, a livello centrale e locale. Negli 
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ultimi anni abbiamo riportato al centro della discussione l’attività associativa ed, al riguardo, 

ricorda la commissione da lui presieduta e gli importanti risultati conseguiti, come il progetto di 

analisi territoriale della Direzione Territorio e Network ACI di ACI informatica. Dobbiamo 

proseguire con convinzione su questa strada perché non possiamo perdere soci per non 

sminuire il nostro peso politico di rappresentanti degli automobilisti. 

Gelli: acquisita la disponibilità dei Consiglieri uscenti, invita gli altri Presidenti as esprimersi in 

merito alle ricandidature.. 

Panesi: ha apprezzato che Sticchi Damiani abbia dato un ruolo ai Presidenti locali, come nel 

caso di Gelli in Progei. Si lamenta per la gestione che i colleghi Presidenti fanno della chat, 

che potrebbe invece essere uno strumento importante di comunicazione. Auspica un 

prossimo Comitato Regionale in presenza, anche per confrontarsi sul lavoro che si svolge 

nelle varie province. Concorda sul rinnovo dei candidati. 

Acquaviva: saluta tutti. Se analizziamo ciò che abbiamo fatto negli ultimi quattro anni in 

Toscana possiamo dirci soddisfatti, abbiamo avuto un rapporto continuo con la Presidenza 

nazionale, come mai prima d’ora, ad eccezione del periodo di Lucchesi. I prossimi anni 

saranno difficilissimi, il post Covid sarà come un dopoguerra negli effetti. Bisogna puntare 

sull’organizzazione e sulla qualità dei servizi ed il Presidente Sticchi è uno dei pochi a poter 

gestire l’attuale complessità. Aver lavorato bene nel passato ci dovrà portare ad essere 

ancora più uniti nel futuro.  

OMISSIS 

Paolini: oggi chiudiamo il cerchio nel segno della continuità con il passato, quindi più che 

d’accordo sulla riconferma dei Consiglieri uscenti. Condivide quanto espresso da altri: il Covid 

ha impresso un’accelerazione al cambiamento nella mobilità, dobbiamo studiare un approccio 

nuovo.  

Marsili: si dichiara favorevole alla conferma di Breschi, Mennini e Ruffilli. 
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Pardini: è d’accordo con gli altri.  

Mazzoni: ringrazia i colleghi per la disponibilità espressa e dà parere positivo alla riconferma. 

Al termine della discussione risultano eletti: 

Antonio Breschi (Presidente AC Pistoia): nr. voti 92 

Bernardo Mennini (Presidente AC Arezzo): nr. voti 82 

Massimo Ruffilli (Presidente AC Firenze): nr. voti 84. 

Il segretario viene incaricato di trasmettere il verbale dell’elezione e la documentazione 

richiesta alla Presidenza dell’ACI. 

OMISSIS 

Gelli: alle ore 13.15, non essendoci altri argomenti in discussione, dichiara chiusa la riunione. 

 

f.to IL PRESIDENTE     f.to IL SEGRETARIO 

        Luca Gelli          Alessandra Rosa 

 

                       

Firenze, 28.10.2020  
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